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PROTOKÓŁ  Nr 3/07 
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ 

Z DNIA 10 STYCZNIA 2007R 
 
 

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji: 
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący, 
2) Zygmunt Bury, 
3) Janusz Paliwoda, 
4) Michał Okoniewski 

oraz 
1) Wiesław Gozdek – Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza, 
2) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza 

 
W posiedzeniu Komisji nie brał udziału radny Tomasz Krakowski – usprawiedliwiony. 

 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska. 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA 

1) Otwarcie, stwierdzenie quorum i przyjęcia protokołu z poprzedniego posiedzenia 
Komisji 

2) Analiza materiałów przygotowanych pod obrady IV sesji Rady Miejskiej w Mroczy 
3) Wolne głosy i wnioski 

 
 
Ad.1/ 
 
 Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji witając wszystkich członków 
Komisji oraz zaproszonych gości.  
 Przewodniczący stwierdził obecność 4 na 5 członków Komisji, co stanowi quorum i 
obrady są prawomocne. 
 Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty. 
 
Ad.2/ 

Podjęcie uchwał w sprawach: 
1) zmiany w budżecie miasta i gminy na 2007r 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wniosek, który był na sesji o przełożeniu debaty o 
podjęciu budżetu na miesiąc styczeń nie był dobry. W projekcie budżetu  nie wolno nic 
zmieniać. A dziś już mamy pierwsze zmiany w budżecie. Odbył się przetarg na Wiejski Dom 
Kultury w Witosławiu. Był to już 3 przetarg. Zgodnie ze specyfikacją najważniejsza jest cena. 
Najniższa oferta przewyższała kwotę, jaką mamy w budżecie przeznaczoną na WDK. Nie 
wolno rozstrzygnąć przetargu bez zabezpieczonych pieniędzy w budżecie. Chcemy na ten cel 
przesunąć pieniądze zakupu fotoradaru. Na fotoradar mamy w budżecie zabezpieczone 120 
tys. zł, a potrzebujemy 80 tys. zł. z tej sumy 40 tys. zł chcemy przesunąć na WDK w 
Witosławiu. Jeśli zostaną zabezpieczone pieniądze to najprawdopodobniej wygra 
„GRACBUD” , bo złożył najniższą ofertę. Prace mają być zakończone czerwiec – lipiec. My, 
mamy podpisaną umowę na wykorzystanie środków z „Odnowy wsi” do końca listopada. 
Zygmunt Bury – Czy tych pieniędzy nie było można dołożyć od razu? Teraz jest tylko 
droższa inwestycja. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Tak, teraz jest drożej niż przy pierwszym przetargu. 
To nie jest tak. Musi być przetarg. Bez przetargu będzie to niezgodne z przepisami o 
zamówieniach publicznych. Od pierwszego przetargu do teraz jest drożej o 100 tys. zł. 
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Gdybyśmy wzięli kredyt wtedy to pewnie byśmy go spłacili z odsetkami. Pani skarbnik robi 
symulację czy nie będzie się nam opłacało wziąć kredytu komercyjnego na pewne zadania.  
Zygmunt Bury – Już by był, a tak robi się coraz drożej. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Będzie podpisana umowa i cena już nie pójdzie w 
górę. Firma budująca salę gimnastyczną nic nie zarobiła. Tak materiały biurowe poszły w 
górę. Jeśli macie uwagi, co do przetargów to sprawdzicie je.  Jesteście Komisją Rewizyjną i 
macie do tego prawo. Możemy nawet zatrudnić neutralnego radcę prawnego,  który wam 
pomoże. To był nasz pomysł, aby remontować WDK. Odbędzie się spotkanie ze starostą 
nakielskim, ponieważ mają się zmienić zasady przyznawania środków zewnątrz na  
inwestycje. 
Zbigniew Przybylski – Jakie pieniądze idą z naszego budżetu? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Całość ma kosztować około 503 tys. zł, z „Odnowy 
wsi” mamy około 325 tys. zł. Różnica to nasze pieniądze. 
Zbigniew Przybylski – Na pewno przeciąganie w czasie tej inwestycji jest ze stratą dla 
naszej Gminy, ale należy wykorzystać pieniądze z „Odnowy wsi”. 
Zygmunt Bury – Były przyznane pieniądze na przełożenie dach na Wiejskim Domu Kultury  
w Witosławiu i te pieniądze się rozleciały. Wziął je GOK. 
Zbigniew Przybylski – Każda zmiana w budżecie jest zatwierdzana przez Radę Miejską. 
Nikt sam nie bierze pieniędzy. Jeśli ma być zrobiony WDK to będzie. Bez zgody Rady nie 
można wziąć tych pieniędzy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Mi też jest przykro, że 100 tys. zł więcej musimy 
wydać na tę inwestycje. Za te pieniądze można by zrobić jedną ulicę. 
Zbigniew Przybylski – Potwierdza się zasada, kto szybko buduje ten tanio buduje. 
Janusz Paliwoda – Firma „GRACBUD” jest na rynku od niedawna. Czy jest ona w stanie 
zrobić tak dużą inwestycję? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Obecnie firma ta robi dwie wiaty autobusowe. Robi je 
dobrze i bardzo szybko. 
 Janusz Paliwoda – Nie chodzi czy szybko. Aby później nie okazało się, ze jedynym atutem 
tej firmy jest niska cena. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Podobne odczucie miałem, gdy był przetarg na 
budowę sali. Gdy wygrała firma budująca salę. Nie znamy jego możliwości. Specyfikacja jest 
dobra. 
Zbigniew Przybylski – Ważny jest nadzór. Mamy jako komisja mam zaplanowaną kontrolę 
remontu tego obiektu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nadzór musi spełniać nasze oczekiwania. 
Zbigniew Przybylski – Gdy mówię o prawidłowym  nadzorze mam na myśli wodociąg 
Drążno – Mrocza, studzienki, cegły na szkole podstawowej. Są to przykłady, że nadzór nie 
zawsze jest prawidłowy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Najważniejsza w zamówieniu, gdy są pieniądze z 
zewnątrz, jest cena. Nie jest to dobre. My przy odbiorze sprawdzamy to dokładnie. Sieć 
kanalizacyjna z kierunku Witosławia. Jaki jest tam zakład pracy, że puszcza takie ścieki, że 
następuje korozja studzienek? Nikt nie wie skąd te ścieki się biorą. Takich ścieków nie 
powinno być ze ścieków komunalnych. 
Zygmunt Bury – Jedynie od Łątki. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Skład ścieków jest taki, że następuje korozja 
studzienek. Ktoś coś wpuszcza. 
Janusz Paliwoda – Może pan dokładnie wyjaśnić mechanizm tych 40 tys. zł?  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W  budżetu mamy zaplanowane kupno fotoradaru 
wraz z Gminą Sadki. Jest zaplanowane 120 tys. zł. Obecnie chce z nami kupić jeszcze Gmina 
Nakło, więc koszt zakupu rozłoży się na 3 gminy i wystarczy kwota 80 tys. zł. 
Janusz Paliwoda – Taki układ to mniejsze koszty, ale i mniej  czasu będzie u nas fotoradar. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Będziemy musieli dokładnie ustalić, kiedy będzie u 
nas. Mogę zapewnić, że będzie tyle zdjęć, że będzie, co przy nich robić. 



Zygmunt Bury - Najlepiej Straż Miejską przekształcić w Straż Ruchu Drogowego. A 
porządki na wsi leżą. Na początku sam pan mówił o rozwiązaniu SM. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Proszę skontrolować pracowników, którzy robili przy 
fotoradarze i czy jest wszystko dobrze. W Unii na 1000 mieszkańców jest 1 5 - 2 0 
urzędników. Ja nie chcę wchodzić w szczegóły. Nie w waszej kompetencji jest, kogo ja 
zatrudniam. Pracownicy mają kilka rzeczy do robienia. SM - też. Komendant - ciągle dostaje 
po głowie. Jeżdżę po gminie i widzę bałagan. Przystanek autobusowy jeszcze nie jest 
pobudowany a już niszczony. Straż Miejska pojechała i nikt z mieszkańców nic nie widział. . 
Zygmunt Bury - Po co jest SM? Leży człowiek oni przechodzą i nie widzą. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - A widzi pan patrole policji? Proszę złożyć projekt 
uchwały o rozwiązaniu SM. Mam dość tego klimatu. Zastanawiam się czy nie złożyć 
mandatu. 
Zygmunt Bury - Nie zostawię tego tak. Będę pisał wniosek o odwołanie SM. Ja też 
zrezygnuję ze sołtysa i zobaczymy jak będzie wyglądał Witosław., 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Zróbcie referendum i mnie odwołajcie. 
Zbigniew Przybylski - To ma pan Bury najwięcej uwag. Mamy kontrolę SM. Nie można 
żądać, aby SM wszystko widziała. Ani straż ani policja wszystkiego nie upilnuje. 
Zygmunt Bury - Będę walczył ze SM za to, co mi zrobili. Było to opisane w gazecie. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Mnie też opisują. 
Zbigniew Przybylski - Jest to pana sprawa prywatna. Proszę po komisji o tym rozmawiać. 
Niech pan załatwia to przez sąd. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - To ja rozmawiałem ze SM, aby wycofali wniosek. Mi 
nie zależy na konflikcie. Ja nie widziałem całego zajścia. Mógł pan zabrać brata. To ja 
kazałem dzwonić po SM. Ja rozmawiałem ze strażnikami oni chcą aby pan ich przeprosił. 
Jeśli będzie wyrok i pan będzie winny będzie musiał pan zrzec się mandatu. 
Zygmunt Bury - Nie przeproszę. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Ja zawsze wyciągałem do pana rękę mimo różnych 
rzeczy, które pan o mnie mówił. Ale wszystko ma swoje granice. Ja nie pozwolę, aby 
podważał pan mój autorytet. 
Janusz Paliwoda - Czy może pan na najbliższej sesji powiedzieć o programach 
operacyjnych? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Nie powiem. Dopiero w piątek jest spotkanie, na 
którym dowiemy się trochę więcej. 

Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska poinformowała z zmianie w budżecie 
dotyczącej inwestycji w ZRP. 

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 




